

РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу
студентки 4-го курса
ГОРОХОВОЙ АНАСТАСИИ ВЛАДИМИРОВНЫ
на тему:
**««Вербализация концепта КОСМИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ в русской,
американской и китайской лингвокультурах: сопоставительный аспект»**

Исследование Анастасии Владимировны выполнено в русле когнитивной лингвистики и отличается бесспорной новизной, так как специфика вербализации концепта «космический объект» в сравнительном аспекте ранее не становилась предметом изучения. Мы полностью согласны с автором работы и его научным руководителем в том, что подобного рода исследования призваны улучшать понимание друг друга представителями рассматриваемых лингвокультур, способствуя повышению эффективности как профессиональной, так и межличностной коммуникации. Анастасия Владимировна формулирует интересную гипотезу о том, что в процессе вербализации релевантного концепта представители русской, американской и китайской лингвокультур выделяют в нем различные когнитивные признаки, которые она подробно описывает в работе.

Прежде всего хотелось бы отметить основательную теоретическую базу исследования, включающую современные работы отечественных и зарубежных специалистов по концептуальной семантике, сопоставительной концептологии, лингвокультурологии и межкультурной коммуникации. В первой главе работы Анастасия Владимировна рассматривает подходы к исследованию концептов, сравнивает способы концептуализации информации представителями трех лингвокультур, определяет место анализируемого концепта в концептосфере каждого языка и картине мира его носителей и аргументирует выбор методики анализа данного концепта.

В практической части исследования автор приходит к очень интересным выводам, в частности, о различиях в частотности использования ядерных номинаций поля рассматриваемого концепта в трех лингвокультурах. Свои выводы автор наглядно иллюстрирует в виде диаграмм, позволяющих оценить представленность

того или иного классификационного признака концепта «космический объект» в процентном отношении. Ценным для оценки валидности исследования представляется проведение Анастасией ассоциативного эксперимента среди носителей языка. В качестве пожелания хотелось бы попросить Анастасию Владимировну, которой я однозначно рекомендую продолжить исследование в рамках магистратуры, поместить вопросы упомянутого в работе анкетирования в качестве приложения.

Высокий уровень проведенного исследования, выходящего за рамки выпускной квалификационной работы, позволяет поставить перед автором следующие вопросы:

1. Чем, на ваш взгляд, объясняется такая невысокая частотность вхождения лексической единицы ‘*outer space object*’, которую вы предлагаете считать ключевым репрезентантом рассматриваемого концепта в текстах корпуса американского английского языка?
2. С какими особенностями национальной картины мира вы связываете разную представленность лексических единиц, образующих ядро рассматриваемого концепта в сознании представителей трех лингвокультур?
3. Вы не могли бы привести примеры объективации рассматриваемого концепта в текстах законодательных документов, о чем вы упоминаете в работе?

На мой взгляд, работа Гороховой Анастасии Владимировны представляет собой оригинальное самостоятельное исследование, соответствует всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, и заслуживает оценки «отлично».

Кандидат филологических наук,
доцент

Ю.О. Соловьева